1.1.1. Чистая поверхность нагрева парового котла толщиной 
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 с коэффициентом теплопроводности 
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, которую можно считать плоской, омывается с одной стороны дымовыми газами с температурой 
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, а с другой – кипящей водой с температурой 
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. Коэффициент теплоотдачи от дымовых газов к поверхности 
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, а от поверхности к кипящей воде 
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. Определить тепловой поток с единицы чистой поверхности нагрева, а также температуры на поверхностях стенки. Как изменится плотность теплового потока через поверхность нагрева и температуры наповерхностях самой стенки, если в процессе эксплуатации она со стороны дымовых газов покроется слоем сажи толщиной 
[image: image7.wmf]мм
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, коэффициент теплопроводности которой 
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, а со стороны кипящей воды слоем накипи толщиной 
[image: image9.wmf]мм

Н

2

=

d

, коэффициент теплопроводности которой 
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1.1.2. Стенка здания толщиной 0,6 м выполнена из бетона  (коэффициент теплопроводности бетона (б = 0,93 Вт/(м·К)). В стене имеется окно. Определить количество камер в стеклопакете (оконное стекло толщиной 4 мм и прослойка воздуха толщиной 5 мм), который необходимо поставить, чтобы плотность теплового потока, передаваемого через окно, была такой же, как и через стену. Температура стены (окна) внутри здания плюс 20 0С, а снаружи – минус 20 0С. Коэффициенты теплопроводности  стекла и воздуха соответственно равны 0,74 Вт/(м·К) и 0,025 Вт/(м·К).

1.2.1. Рассчитать тепловые потери с 1 м неизолированного трубопровода диаметром 
[image: image11.wmf]мм
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, проложенного на открытом воздухе, если внутри трубы протекает вода со средней температурой 
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, а температура окружающего воздуха 
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. Коэффициент теплопроводности материала трубы 
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. Коэффициент теплоотдачи от воды к стенке трубы 
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, а от трубы к окружающему воздуху 
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. Определить также температуры на внутренней и наружной поверхностях трубы.

1.2.2. Cтальной паропровод внутренним/наружным диаметрами 110/112 мм (коэффициент теплопроводности стали ( = 50 Вт/(м·К) покрыт двумя слоями  тепловой изоляции: толщина первого слоя 50 мм (( = 0,06 Вт/(м·К)), толщина второго слоя 60 мм  (( = 0,12 Вт/(м·К)). Определить потери теплоты с единицы длины трубопровода и температуру на границе соприкосновения слоев тепловой изоляции, если температура внутренней поверхности трубы 250 0С, а наружной поверхности изоляции 50 0С.

1.3.1. Определить, как изменится тепловой поток, передаваемый через плоскую стенку, если ее оребрить. Толщина стенки 5 мм, коэффициент теплопроводности материала стенки ( = 46,5 Вт/(мК). Коэффициент теплоотдачи с одной стороны стенки ( = 290 Вт/(м
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К),  а температура жидкости 200
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С, с другой стороны (
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=11,6 Вт/(м
[image: image20.wmf]2

К), а температура  жидкости 20
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С. Коэффициент оребрения 10. Считать температуру по длине ребра постоянной.

1.3.2. Один конец круглого стального стержня диаметром 20 мм и длиной 300 мм поддерживается при температуре 350
[image: image22.wmf]О

С. Определить температуру на свободном конце стержня, если коэффициент теплоотдачи (=20 Вт/(м
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К), коэффициент теплопроводности материала стержня ( = 50 Вт/(мК), температура окружающей среды 30
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